

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ رَبِّكَ يَوْمَئِذٍ بِمَا كُنْتَ تَعْمَلُ  
 تار کا پتہ: الفضل لاہور  
 ٹیلیفون نمبر ۲۹۶۹  
**الفضل**  
 روزنامہ  
 یوم شنبہ  
 ۲۹ شعبان ۱۳۵۲ھ  
 ۲۲ محرم ۱۳۵۲ھ  
 ۱۹ ستمبر ۱۹۳۲ء  
 جلد نمبر ۲۲

**خبرِ احمدیہ**  
 رپوہ ۲۲ مئی ۱۹۳۲ء  
 ڈاک اسٹیٹیا حضرت  
 امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ  
 منصرہ العزیز کی صحت بظہلہ  
 تعالیٰ اچھی ہے۔ الحمد للہ  
 بحکم نواب محمد عبداللہ  
 خان صاحب کی طبیعت بھی پہلے  
 سے بہتر ہے۔ آج کئی روز کچھ  
 زیادہ رہی۔ صحت کاملہ  
 کے لئے دعا جاری رکھیں۔

**اناج رکھنے اور فروخت کرنے کے متعلق حکومت پنجاب کا حکم**  
 لاہور ۲۳ مئی۔ حکومت پنجاب نے اناج رکھنے اور فروخت کرنے کے لئے  
 لائسنس حاصل کرنے کے متعلق ایک نیا حکم جاری کیا ہے۔ جن کی دوسرے غیر  
 کاشتکار لوگ ادھر سیر فی کس بومیہ کے حساب سے سہ ماہ کے لئے اناج کا  
 ذخیرہ رکھ سکتے ہیں۔ اس سے زائد مقدار میں اناج رکھنے والا شخص قابل  
 گرفت ہوگا۔ کاشتکار اسی حساب سے آئندہ فصل تک کے لئے اناج  
 رکھ سکتے ہیں اور اس کے علاوہ کاشتکاروں کو بیج کے لئے بھی کافی مقدار  
 میں اناج رکھنے کی اجازت دے دی گئی ہے۔  
 غلہ فروخت کرنے کے لئے باقاعدہ لائسنس لینا ہوگا۔ بیج لائسنس کے غلہ  
 فروخت کرنے والے کا نام ذخیرہ ضبط کر لیا جائے گا اور اگر منسب ہوا  
 تو مزید کارروائی بھی کی جائے گی۔ یہ لائسنس ایک ضلع کے لئے دس روپے ۲۵

# ایران نے امریکی فوجی امداد قبول کر کے ۱۹۲۱ء کے معاہدہ کی خلاف ورزی کی

## حکومت ایران کو دوسرا احتجاجی مراسلہ

طهران ۲۳ مئی۔ حکومت روس نے ایران کو ایک مراسلہ بھیجا ہے جس میں ایران پر الزام لگایا گیا ہے کہ اس نے اپنی تمام فوجیں امریکہ کی نگرانی میں دے کر فوجی طور پر امریکہ کی سرپرستی قبول کر لی ہے۔ ادارہ ایرانی افواج آزاد ملک کی آزاد افواج کا درجہ نہیں رکھتی۔ مراسلہ میں مزید بتایا گیا ہے۔ کہ ایران دوسرے کے خلاف امریکہ کو جارحانہ کارروائیوں میں مدد دے رہا ہے۔ نیز امریکہ کی فوجی امداد قبول کر کے ایران نے اپنے اوپر ایسی ذمہ داریاں لے لی ہیں جو حقوق ہمسایگی اور ۱۹۲۱ء کے روسی ایرانی معاہدے کے ہر امر خلاف ہیں۔ متذکرہ مراسلہ آج دوسرے کے وزیر خارجہ مسٹر وشنسکی نے ایرانی سفیر کے ذریعے حکومت ایران کو روانہ کیا۔

**مہاجرین کو اپنی اقتصادی حالت کیلئے جہد کرنا چاہیے**  
 ڈاکٹر اشتیاق حسین قریشی کا مہاجرین کو مشورہ  
 جن ۲۳ مئی۔ پاکستان کے وزیر مہاجرین و آباد کاری ڈاکٹر اشتیاق حسین قریشی نے جو آج کل بلوچستان کے دورے پر گئے ہوئے ہیں۔ آج یہاں مہاجرین کو خطاب کرتے ہوئے کہا کہ انہیں اپنی تمام تر صلاحیتیں اقتصادی اور معاشرتی حالت کو سونوارنے پر صرف کر دینی چاہئیں۔ آپ نے مزید فرمایا کہ مہاجرین سیاسی طور پر جس جماعت سے بھی وابستہ رہنا چاہیں رہیں۔ لیکن انہیں یہ نہیں بھولنا چاہیے کہ ان کے لئے رہنے سے اہم کام اپنی معیشت کو بہتر بنانا ہے۔ آپ نے ہدایت کی کہ مہاجرین کو علیحدہ سیاسی جماعتیں بنانے سے بھی احتراز کرنا چاہیے۔ کیونکہ اس قسم کی علیحدگی نہ صرف ان کے لئے تھک ہے۔ بلکہ ملک و قوم کے اعلیٰ مفاد کے بھی منافی ہے۔ آپ نے کہا کہ مہاجرین اور غیر مہاجرین کی تفریق کسی صورت میں بھی قابل ستائش نہیں ہو سکتی۔

حکومت ایران کے ایک ترجمان نے اس لئے پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ یہ بات غلط ہے۔ کہ ایران نے اپنی فوجیں امریکہ کی نگرانی میں دے دی ہیں۔ انہوں نے مزید کہا کہ امریکی فوجی شیوں کو ایرانی افواج پر کسی قسم کے اختیار و تاحال نہیں۔ ایک امریکی افسر نے مراد سے پر اپنے خیالات کا اظہار کرتے ہوئے کہا کہ روس ایران پر ناجائز دباؤ ڈال کر اسے امریکی فوجی امداد قبول کرنے سے روکنا چاہتا ہے۔

**لاہور میں شدید گرمی**  
 لاہور ۲۳ مئی۔ معلوم ہوا ہے کہ بلوچستان سرحد اور پنجاب میں گرمی کی شدت دن بدن بڑھتی جا رہی ہے۔ آج لاہور میں شدت کے ساتھ گرمی پڑی اور یہاں کا درجہ حرارت ۱۱۲ درجہ سالہ درجہ میں قیل ازبہ اتنی گرمی یہاں کبھی نہیں پڑی۔ آج ملک بھر میں سب سے زیادہ گرمی سنیکرہ پوچھتا اور تربت (سندھ) میں پڑی جہاں کا درجہ حرارت ۱۱۹ تھا۔  
 ڈھاکہ ۲۳ مئی۔ وزیر خزانہ چوہدری محمد علی کی صحت کے متعلق اطلاع مقرر ہے کہ انہیں پیٹ سے افاقہ ہے اور ٹانگ کی حالت بھی بہتر ہوتی جا رہی ہے۔

**معلوم ہوا ہے.....**  
 بلخاریہ نے ترکی اور یوگوسلاویہ کو دھمکی دی ہے۔ کہ اگر ان ممالک میں بلخاریہ کے سفراء سے پابندیاں نہ ہٹائی گئیں۔ تو پھر بلخاریہ میں بھی ان کے سفراء پر اس قسم کی پابندیاں فوراً عائد کر دی جائیں گی۔  
 جاپان کے وزیر خارجہ نے اعلان کیا ہے کہ جاپان سوائس کیونٹ ممالک کے باقی تمام ملکوں سے سفارتی تعلقات پیدا کرے گا۔ مزید کہا گیا ہے کہ چین سے صرف اس صورت میں تعلقات پیدا کئے جا سکتے ہیں۔ کہ جب چین کی ریڈیو سے ہمارے خلاف پراپیگنڈا ختم کر دیا جائے۔ اور جاپان سے خوشگوار تعلقات کی بنیاد ڈالی جائے۔  
 اقوام متحدہ کی فنی اعلا کے تحت مہاجرین کی فلاح و بہبود کے لئے ایک ماہر سفر کرنا گیا ہے۔ جو ایک ہفتہ کے اندر اندر اپنا عہد سنبھال لے گا۔  
 مہاجر کے وزیر اقلیت نے بتایا کہ ہندوستان پاسپورٹ سسٹم رائج کرنے کے سلسلے میں پاکستان سے سمجھوتہ کرنے کی کوشش کر رہا ہے اور اگر پاکستان نے اپنی طرف یہ طریقہ رائج کر دیا۔ تو اس طرف سے مناسب کارروائی کی جائے گی۔ آپ نے وضاحت کی کہ یہ کارروائی انتہائی نہیں ہوگی۔ بلکہ مسافروں کی سہولت کیلئے عمل میں لائی جائے گی۔ وزیر خوراک مسٹر ڈوڈا ۲۳

**شاہی جیولرز**  
 جہاں سونے کے زیورات کا واحد مرکز  
 ۲۳۲۱  
 ۴۴ انارکلی لاہور سے خریدیں

وزیر مہاجرین آج پاکستان اور افغانستان کی سرحد پر تشریف لے گئے۔ جو چین سے صرف دو میل کے فاصلہ پر ہے۔  
 ۱۰ نے انکشاف کیا کہ بھارت نے ۹ لاکھ ٹن گہیوں غیر مالک سے خریدا ہے۔  
 برازیل اسال پٹ سن دلا آئے نہیں کرے گا۔ کیونکہ اس سال دلاں ۱۰۔ ۵۰ ہزار ٹن پٹ سن پیدا ہوگی۔ جو ملک کی ضروریات کے لئے کافی ہوگی اور آئندہ بھی پٹ سن اور اپنی دیگر پیداوار کو ترقی دے گا۔ تاکہ غیر مالک کا محتاج نہ ہونا پڑے۔

۱۴ مئی ادا کر کے حاصل کیا جا سکتا ہے۔  
 دوسرے اضلاع کے لئے دور درپے فی ضلع کے حساب سے زائد فیس داخل کرنی ہوگی۔  
**رج کے محاصل ختم کر دیئے گئے**  
 حجاز ۲۳ مئی۔ شاہ عبدالعزیز ابن سعود نے ایک فرمان کے ذریعے وہ تمام محاصل ختم کر دیئے ہیں جو حج کے موقع پر حاجیوں سے وصول کئے جاتے تھے معلم کی فیس اور اس قسم کے دوسرے اجراجات بدستور ہیں گئے۔

# رمضان کے مبارک مہینہ میں دعائیں بھولیں

— از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔ مڈ گلہا —

رمضان کا مہینہ جو سال میں صرف ایک دفعہ آتا ہے۔ اور اب پھر آ رہا ہے ایک نہایت ہی مبارک مہینہ ہے جس میں خدا تعالیٰ اپنے خاص فضل اور رحمت اور برکتوں کے ساتھ اپنے بندوں کے قریب تر آ جاتا ہے اور ان کی دعاؤں کو گویا گہ سستا ہے۔ اس لئے رمضان میں جہاں تو افلا اور تلاوت قرآن مجید اور صدقہ و خیرات کی برکت زیادہ توجہ دلائی گئی ہے۔ وہاں دعاؤں کی بھی خاص تحریک کی گئی ہے۔ پس دوستوں کو آئے والے رمضان میں دعاؤں کی برکت بہت توجہ دینی چاہیے اور موجودہ نادرک حالات میں سندھ ذیل دعاؤں کو ضرور یاد رکھا جائے۔ یہ دعائیں انشاء اللہ نہ صرف جماعت کی اہم ضروریات کو پورا کرنے والی بلکہ دعا کرنے والوں کے لیے بھی موجب برکت و رحمت ہوں گی۔

(۱) آجکل جماعت کے خلاف طرح طرح کے فتنے اٹھ رہے ہیں۔ ان فتنوں میں جماعت کی حفاظت اور ترقی کی دعا

(۲) حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ لے کی صحت اور میں زندگی اور عیش الہ پیش ترقی کی دعا

(۳) اگر حضرت ام المؤمنین ادم اللہ تعالیٰ صہما کی وفات کے ساتھ خدا تعالیٰ کی کسی اور نیک تقدیر کی تائید لپٹی ہوئی ہے تو اس نیک تقدیر سے جماعت کی حفاظت کی دعا

(۴) قادیان اور اہل قادیان اور لایح اور لایہ کی حفاظت و ترقی کی دعا

(۵) دنیا بھر میں پھیلے ہوئے جماعت کے مبلغین اور سلسلہ کے دیگر کارکنوں کے کام میں خاص برکت کی دعا۔

اس کے علاوہ اپنے لئے اور اپنے عزیزوں اور دوستوں کے لئے اور جماعت کے جملہ بیاروں اور بے کاروں اور مقروضوں اور مصیبت زدوں اور امتحان میں شریک ہونے والوں کے لئے بھی دعا کی جائے۔ کیونکہ حقیقت یہ سب جماعتی ضروریات کو پورا کرنے والی چیزیں ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس رمضان میں خاص دعاؤں کی توفیق دے۔ اور ہماری دعاؤں کو اپنے فضل اور رحم سے قبولیت کے شرف سے نوازے آمین یا رحم الراحمین خاکسار۔ مرزا بشیر احمد ربوہ

# حضرت امان جان رضی اللہ عنہما کا حسین سلوک

رقم نمبر ۵۵ حضرت نواب مبارک سیک صاحبہ مدظلہ العالی

میں میرے کوسے میں اگر لڑتے جانا نہیں سنتا وہ سارے زمانہ یاد رہا ہے۔ میری پیاری ماں لڑائی میں نہیں جھجھتی تھیں اور میری دست و پائی سے نہ ہٹتے تھے۔ ان کی لڑائیوں میں ان کی پیاری ماں لڑتے تھے۔ ان کی لڑائیوں میں ان کی پیاری ماں لڑتے تھے۔ ان کی لڑائیوں میں ان کی پیاری ماں لڑتے تھے۔

حضرت امان جان رضی اللہ عنہما نے ایک سید زادی کو قیمتی کی حالت میں پرورش کیا مگر کچھ عرصہ کے بعد میں نے آپ سے لے کر اپنے پاس رکھا تھا۔ اور ان کی ندادی سید اقام اللہ شاہ صاحب مرحوم (ڈپٹی ڈیپو میاں) سے کئی تھی ان کا خط جو حضرت امان جان کی وفات پر آیا ہے اس کے چند سطروں میں مذکور ہے۔ جو کچھ بالکل ٹھیک ہے۔ میں نے خود دیکھا کہ یہی سلوک آپ کا تھا بلکہ اس سے بڑھ کر لڑائی بیار تھے۔ ان کے ساتھ جہاں بہت سی عینیں سیر کر لے جاتی تھیں وہ کھتے ہیں کہ

## تقصیر ضروری ہے

اخبار الفضل۔ ۲۲ مئی ۱۹۵۷ء کے ایڈیٹر میرا صاحب کالم میں یہ کچھ لکھا ہے اور کچھ تو دوسرے مضمون غلط ہو گئی ہے۔ اس لئے یہ پیرا دوبارہ شائع کیا جاتا ہے۔ قارئین کو کام تصحیح فرمائیں۔

”میں روٹی جلتی ہوں اور کھتی جاتی ہوں میرا اپنا دل بھرا ڈرا ہے۔ میری تو سمجھ میں نہیں آتا کہ آپ کو کی کھوں؟ دل چاہتا ہے کہ اڑ کر پر ہوں تو آپ کے پاس پونچ جاؤں اور آپ کے گلے سے لگ جاؤں۔ آپ کا لایا حال ہے امان جان نواب صاحب مرحوم کے بعد تو آپ کا بہت زیادہ خیال رکھتے تھے۔ اللہ کے چنگے اپنے ٹھہرانے کے ہوتے آپ تو ان کے پاس چلی جاتی تھیں تو آپ کو ڈھارس ہو جایا کرتی تھی۔ اللہ کی مدد آپ کے شامل ہو۔ میری خود سچین سے لے کر اب تک وہ ہمدرد رہیں ان میںا و جو اب میں جالنگے گا۔ ہم ان کی دعاؤں سے محروم ہو گئے۔ سچین کا زمانہ یاد آتا ہے۔ اپنے پیارے؟ مقول سے میرے کپڑے دھوتے میرے سر سے جو میں نکالتی میرا سر گوندھنا پھر پوچھ کر مجھے کھانا پکاتا کہ کس چیز کو دل چاہتا ہے؟ جو کھانا دہیں پکاتا۔ پھر قادیان میرا اب

وہ لکھتا ہے جس میں نہریم روز کی کوزوں کس تھکھا ہوا ہے کہ

الفتنۃ اشد من القتل۔

فتنہ قتل سے زیادہ سنگین

جرم ہے۔

اگر مسلمانوں کی لکھتا ہے وہی ہے جس میں یہ کھتا ہوا ہے تو ایک احمار جو یہ کہتا ہے کہ

ہم ضرور فتنہ برپا کریں گے

مسلمان ہے؟

مٹانا ذرا انصاف کجا خدا گنتا

## اعلان برائے حصہ داران اسلام پورٹ

میں نے اسلام پورٹ کے حصہ داروں کے نام ایک نہایت ضروری اعلان الفضل ۱۷ اپریل ۱۹۵۷ء میں شائع کیا تھا۔ مہربانی کے تمام حصہ داران توجہ فرمائیں۔ اور اس اعلان کو پڑھ کر میرے ساتھ براہ راست خط و کتابت کریں۔ اختصاراً آپ چھ روپے فی ایکڑ مزید ادا کریں۔ تو ہماری ساری رقم محفوظ ہو جاتی ہے۔ تمام جائداد ہمارے قبضہ میں رہ جائے گی۔ اسکے بعد چاہے تو زمین پر قبضہ لے لیں۔ یا اپنی رقم واپس لے لیں۔ اصل اشتہار ۱۷۵۲ کے اخبار سے ضرور پڑھیں۔

فتح محمد سیال 33-D ماڈل ٹاؤن لاہور

## ایک مخلص باپ کا ہونہار بچہ

مختار دوستوں سے مالی امداد کی اپیل

الاحقر مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔ ربوہ حافظ صوفی غلام محمد صاحب مرحوم سابق مبلغ انٹرنس و صحافی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا اکثر احباب جانتے ہیں۔ ان کی دوسری بیوی کے بطن سے صرف ایک لڑکا حمید احمد ہے۔ جس نے اس سال تسلیم الاسلام آئی سکول ربوہ سے ۵۸۳ نمبر لے کر فرسٹ ڈگری میں انٹرنس کا امتحان پاس کیا ہے۔ لڑکا خدا تعالیٰ کے فضل سے ہونہار اور ذہین اور مخلص ہے۔ لیکن اس کی والدہ اے آئندہ تقسیم دلانے کی طاقت نہیں رکھتی۔ پس جو مختار اور ذہنی ثروت دوست حضرت صوفی صاحب مرحوم کے بچہ کی تعلیم ترقی میں ادا لاء نواب حصہ لین چاہیں وہ خاک رکھ کر مطلع فرمائیں۔ اگر دس دس پندرہ پندرہ روپے ماہوار دینے والے چار پانچ دوست اس کا ذخیرہ لے کے تیار ہو جائیں۔ تو ایک ہونہار بچہ کی زندگی سنبھال سکتے ہیں۔ فی الحال یہ ایذا صرف دو سال کے لئے یعنی ایت۔ اس میں کسی تعلیم تک کے لئے ہوگی۔ جس کے بعد آئندہ نتیجہ اور آئندہ حالات دیکھ کر فیصلہ کیا جائے گا۔ حضرت صوفی صاحب مرحوم کی بڑی بیوی کے بچوں کے لئے بھی نواب لکھنے کا موقوفہ ہے۔ خاکسار۔ مرزا بشیر احمد ربوہ

## پتہ مطلوب ہے

قریباً تین ہفتے ہوئے کہ کبھی جی۔ ڈی عبداللہ صاحب مولوی فاضل نے کچھ رقم میرے نام بذریعہ منشی آرڈر ارسال کی ہے لیکن فارم میں رقم کی تفصیل کا ذکر نہ تھا۔ براہ مہربانی یہ ان پڑھتے ہی رقم کی تفصیل اور اپنے مکمل ایڈریس سے مطلع فرمائیں جزا اللہ اللہ امہ اللہ خورشید دیرہ صاحب ذریعہ

# کراچی کا ناخوشگوار واقعہ اور روزنامہ زمیندار

مورخہ ۲۲ مئی ۱۹۵۷ء

کراچی کا ناخوشگوار واقعہ کے زمرہ میں روزنامہ زمیندار مورخہ ۲۲ مئی ۱۹۵۷ء میں ایک ادارتی نوٹ شائع ہوا ہے۔ اگر اس نوٹ کے گائیڈ کو حذرت کو یاد ہے۔ تو مطلب صحت یہ رہ جاتا ہے۔ کہ کراچی میں جو ہنگامہ ہوا اس کی ذمہ زمیندار کے خیال میں، احمدی مقررین کی غیر ذمہ دارانہ تقریریں تھیں۔ جن سے بجا بے مسلمانوں کو ہر گز دل ناسخ سمجھ کر ہٹے۔ اور انہوں نے بے اختیار ہو کر بول بول دیا۔ اور پوسٹ پر بھی پتھر برسائے۔ شہر میں ہٹل احمدی لائبریری اور فرنیچر کی دوکان لوٹ لی۔ اور ان کو لوٹ لگانے کی کوشش کی۔ مورخ زمیندار کے نزدیک مسلمانوں پر بھروسے تو بالکل بے قصور ہیں۔ ان کی انتہائی دلاوری ہوئی تو انہوں نے یہ حکمت لیں۔ روز قصور تو مسلمانوں پر ہونے لگا اور دیگر احمدی مقررین کا بے جنوں نے اسلام زندہ نہیں ہے" ایسے دکاندار موصوعات پر تقریریں لیں۔

روز شائع ہوئی ہے وہ من و عن اس طرح شائع کر دی گئی ہے۔ جس طرح ٹیلیفون میں دفتر میں پہنچائی گئی تھی۔ اور اس پر زمیندار کا اچھا خاصہ انتہائی رنگ و رخن نہیں چڑھایا گیا۔ کیا یہ درست نہیں ہے کہ زمیندار نے تو اس کے دندہ اسکے اسی بیان میں کہ "چو ہر کی نظر اٹھ خان کا نام تو سن کی تاریخ میں سنہری حروف میں لکھا جائے گا۔ دیدہ دانستہ تحریف تبدیل کر کے "چو ہر کی نظر اٹھ خان" کی بجائے "پاکستان" نہیں لکھ دیا تھا؟ اس طرح ہم کوئی اور بھی حوالے پیش کر سکتے ہیں کہ صرف "احمدیت" کے متعلق ہی زمینداروں میں نہ صرف خوف و میل خیر شائع ہوئیں۔ بلکہ خود گھڑ کر چھوٹی خبریں شائع کی گئیں اگر درست ہے اور یقیناً درست ہے۔ تو پھر اگر ہم نے "زمیندار" کو مہفوری یا بالفاظ خود لکھا ہے تو بتائیے یہ حقیقت بیانی سے باگالی ہے؟ بے شک یہ الفاظ تلخ ضرور ہیں۔ مگر نہ بتائیے کہ جب اس طرح بے بے چھوٹی خبریں ہمارے منہات زمیندار شائع کرنا چاہا جائے اور بار بار تو یہ دلائے پر یو یو بار بار مہافیاں لگنے کے بعد بھی اپنی اصلاح نہ کرے۔ تو یہ الفاظ زمیندار کی اس ڈھٹائی کے پیش نظر نہایت نرم اور معصوم نہیں ہیں؟

معاصر کہ ہے نہ کراچی کے جلسہ کی کارروائی میں "وقت" کے سوا تمام اخباروں نے مسلمانوں کی منظوری کا تذکرہ نمایاں طور پر کیا ہے۔

معاصر بتائے کہ ان اخباروں نے ہر مسلمانوں (؟) کی منظوری کا تذکرہ کیا ہے وہ کیا ہے۔ پھر یہی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی وہ حدیث نہیں ہے جس میں کہا گیا ہے کہ "جو لوگ بغیر تحقیقات کے اس کو من و عن آگے بیان کرنا شروع کریں انہیں پھانسی دی جائے گی۔" اور زمیندار نے ایسی اقیساط کی وقوع تو واقعی حدیث ہے جو خود خبریں تماش کے شائع کرنے میں بھی کوئی غلطی محسوس نہیں کرتا۔

پھر یہی معاصر نے کراچی کے کئی اخباروں کے بیان میں یہ نہیں لکھا کہ احمدیوں کے جلسہ میں خوش ہوا یا کرنے کے متعلق پوسٹ کے جلسہ کے انعقاد سے پہلے ہی تائیں اور خطوط آ رہے تھے۔ کیا غیر ذمہ دارانہ تقریروں سے پہلے ہی مسلمانوں (؟) کی دلائی گئی ہو گئی تھی۔ کہ ان کو اشتعال آ گیا تھا۔ آدمی چھ

تو معقول بات کرے۔ آخر ایسے سید بھٹوں سے اپنے اعمال نامے کو سیاہ کرنے کا کیا فائدہ ہوگا؟ اور اس سے زمیندار کی مسلمانوں کو کون سے چار چاند لگ جائیں گے۔

## تنظیمیں

ہم نے "جمہوری ریاست میں" کے موضوع پر ایک برخورد غلط پرچہ کو جس جناب یلدرم کے اس بے جا دفتر کی بات حق جمہوری ریاست میں کوئی مذہبی تنظیم متاثر کی حکومت کا درجہ اختیار نہ کرے۔ تردید کی تھی اور بتایا تھا کہ جمہوری ریاست میں سیاسی اور مذہبی تنظیمیں جائز ہوتی ہیں۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ جمہوری ریاست کی تخصیص ہی تنظیموں کا آزاد وجود ہے۔

اب ظاہر ہے کہ تنظیم خواہ سیاسی ہو معاشی ہو یا مذہبی اس کے کچھ قواعد ہوں گے۔ اس میں داخل ہونے اور اخراج کی بھی کچھ شرائط ہوں گی۔ کچھ تقریریں بھی ہوں گی۔ ارکان کے کچھ شرائط بھی ہوں گے جن کی عدم ادائیگی کی وجہ سے وہ رکنیت سے محروم کیے جاسکتے ہیں۔ الغرض کوئی تنظیم اس وقت تک تنظیم کہلا سکتی ہے کہ اس کا کوئی ضابطہ ہو۔ جن پر اس کے ارکان اور عہدہ دار عمل کرنے کے مکلف ہوں

جمہوری ریاست کا خاصہ ہے کہ اس میں ہر تنظیم کا حق ہے۔ کہ وہ جمہوری طریق سے حکومت پر قبضہ کرے ہمارے ملک پاکستان میں خود مسلم لیگ جو آج برسراقتدار ہے ایک تنظیم ہی ہے جناب یلدرم صاحب کو بھی یاد ہوگا چند روز پہلے ہی کہ میں محمد تاراؤ لٹا لٹا کرتے بطور صدر صوبہ مسلم لیگ ایک بیان دیا تھا۔ جس میں مسلم لیگ کے ارکان کو تنبیہ کی گئی تھی کہ کوئی مسلم لیگ ممبر وہاں غیر مسلم جلسوں کی صدارت نہ کرے ورنہ رکنہ برخلات ڈسپلنری ایجنٹ لیا جائے گا۔ عوامی لیگ بھی اور دوسری تنظیمیں جو اس وقت ملک میں موجود ہیں چاہیں تو اپنے ارکان کے خلاف جو سینئر ایجنٹ لے سکتی ہیں۔ اس پر جمہوری حکومت کو کوئی اعتراض ہو سکتا ہے۔ اور نہ فی الحقیقت یہ بات قابل اعتراض ہے۔ اب اگر کوئی تنظیم اپنے رکن کے خلاف اپنے قواعد و ضوابط کے مطابق کوئی ڈسپلنری ایجنٹ لیتی ہے۔ اور اس کو مثلاً اخراج از تنظیم کی سزا دیتی ہے۔ یا سنت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مطابق مقابلہ کی سزا دیتی ہے۔ تو اس سے یہ نتیجہ کس طرح نکلی سکتا ہے۔ کہ اس رکن کی جو عمر اس طرح بوسائٹی میں امانت ہوتی ہے اس لئے تنظیم جمہوری ریاست کے لئے بڑی خطرناک ہے۔ اس کا تعلق جمع کرنا چاہیے۔ کی جمہوریت کے یہ معنی ہیں کہ تنظیم کا رکن اس کے قواعد و ضوابط کی خلاف

کر کے بھی اس کے قواعد و ضوابط کی ذمہ سے آزاد ہونا چاہیے۔ پھر مسلم لیگ کا اس وقت برسراقتدار ہونا اس کو دوسری تنظیموں سے بمطابق تنظیم کے زیادہ حقوق نہیں دیتا۔

ہم نے یہی باتیں ذرا ایک دوسرے رنگ میں جناب یلدرم صاحب کو سمجھانے کی کوشش کی تھی۔ مگر آپ کو اتنا فہم آیا ہے کہ آپ موضوع تو سمجھ گئے ہیں۔ اور ہمیں جو گالیاں دینے لگے ہیں تو آخری حرف پر جا کر دم لیا ہے۔ اس کا جواب تو ہمارے پاس صرف یہی ہے کہ ہم

ہم نے غرض کہ خیر استم جزا لکھنا لکھتی دوسرا امر یہ ہے کہ احتیاطاً چھوڑ دیا ہے کہ کہیں حرب حال نہ ہونا تو جناب یلدرم اور بھی بڑا نہ مان جائیں۔ خیر جو جناب یلدرم صاحب نے اصل بحث کو چھوڑ دیا ہے۔ اس لئے ہم کو کسی سے کہ جہاں تک اصل بحث کا تعلق ہے۔ وہ مطمئن ہو گئے ہیں۔ اور اپنی غلطی انہیں محسوس ہو گئی ہے۔ ایک بات البتہ ہم جناب یلدرم سے پوچھنا چاہتے ہیں کہ آپ کہلاتے تو یلدرم ہیں مگر غرض آپ کو اتنی دیر کے بعد کیوں آیا ہے۔ مجھے یہ بات تو نہیں کہ آپ دراصل یلدرم نہ ہوں۔ بلکہ جو غیر غرض خاشاک ہوں جس کو آدھی شنے کے لئے ہوائی ضرورت ہوتی ہے۔ اور ہوا کا *Consignment* ذرا لیت ہو گیا ہو۔

## تعلیم الاسلام کالج کے متعلق حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و ہدایت کا ارشاد

یاد رکھنے کی تفسیر اس وقت اسلام کے ساتھ عظیم الشان جنگ چوڑھی ہے۔ اور اس فلسفہ کے ذریعہ لوگوں کے دلوں میں مختلف قسم کے شبہات پیدا کئے جاتے ہیں۔ کہیں مٹنے کے بعد کی توفیق کے متعلق لوگوں کے دلوں میں شبہات پیدا کئے جاتے ہیں۔ غرض قسم قسم کے شبہات اور دماغوں میں جو لوگوں کے قلوب میں پیدا کر کے ان کو اسلام اور ایمان سے برگشتہ کیا جاتا ہے۔ اس زہر کے ازالہ کا بہتر طریق یہی ہے کہ وہ کالج جس میں پروفیسر کا یہ فلسفہ پڑھایا جاتا ہے۔ اس کالج میں ایسے پروفیسر مقرر کئے جائیں۔ جو عرب کو سیکھنے اور اس پر غور کرنے والے ہوں۔ مگر ایسے مواقع قادیان سے باہر ہندوستان میں کسی کالج میں میسر نہیں آسکتے بلکہ ہندوستان کی اساری دنیا میں کوئی ایسا کالج نہیں جہاں ان شبہات کے تدارک کا سامان ہو۔ اور زمیندار نے ٹوٹ۔ ایف اے ایف ایس میں تمام مضامین کا داخلہ ۲۴ مئی سے شروع ہو کر دس دن تک جاری رہے گا۔

# حضرت ام المومنین نور اللہ مرقدہ کی سیرہ طیبہ واقعات کی روشنی میں

کرم مولوی محمد حنی صاحب ہزاروی  
اقبال نگر ضلع گلگڑی سے تھے ہیں۔

ام المومنین حضرت طاہرہ نصرت جہاں بیگم نور اللہ مرقدہ محسن خلق اور تدبیر میں ام المومنین سیدۃ النساء العالمین اہلبیت سیدہ المسلمین حضرت خدیجہ الکبریٰ سے مشابہت رکھتی تھیں۔ آپ ان ہی کی طرح اچھے اخلاق کا مالک تھیں۔ حضرت سید محمد علی صاحب السلام کی بونہارک اور خوراک کا اچھا انتظام تھا۔ حضرت آندلس کا دبا بہت مستعد ہوتا تھا۔ آپ عموماً ترک ٹوپی پہننے کی سفید پگڑی باندھا کرتے تھے۔ اس پگڑی پر ۷۰۰ میل سے کوئی نشان نہ لکھا۔ آپ کی خوراکیوں میں سے ایک خوراک عمدہ چاندیوں کا تھی جسے چرب خشک اور چربی ہوئی چاتی ہوتی تھی جس پر لہسی ہوئی کھانا ہوتا تھا۔ یہ نظام اس سے خا کرانے بھی تبرک حاصل کیا تھا۔ یہ نظام حضرت اماں جان کی ہی ذمہ لیا گیا تھا۔

حضرت اماں جان حضرت آندلس کی پاکیزہ زندگی کی سب سے زیادہ گرامدات تھیں۔ آپ نے دھوئے کی تصدیق کی اور حقیقت سمجھ کر گنگہ سے خدا کے سبح کی تثنیٰ کا پہلا ڈروپہ لیں۔ حضرت آندلس سفر میں ہونے تو اماں جان کو ان کا خیال رہا۔ ایک دفعہ حضرت آندلس گورداسپور سے حضرت صفیٰ بیگم صاحبہ کے بیکہ میں مور تشریف لائے تھے۔ اس وقت سے خا کرانے نہ کر کے نارے ملاقات کی اور پھر تاجا دیان میں خبر دی حضرت اماں جان خوشخبری سن کر ایک دو پیسہ انعام دیا۔

حضرت اماں جان کا علم وجود و کرم کا وہ حال تھا کہ بعض سلسلہ کے دھنسنوں کی مستورات کی امداد فرمایا کرتی تھیں۔ بعض نے ان سے ہاتھ بچھنے کی درخواست کی مگر آپ نے ابا ذکیر ان مستورات کے بچوں کو خدا تعالیٰ نے رحمت میں داخل کیا۔ حضرت مولوی صاحب (حضرت خلیفہ اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ) کے خلف تدریس میں گوجر طالب علم تھے۔ ایک روز ایک جوان روپڑا اس سے پوچھا گیا تو اس نے کہا مجھے کسی نہیں مٹھی۔ مولوی صاحب نے اماں جان کو پیغام بھیجا کہ جمارے شرف خاندان میں روزانہ لہسی بھیجا دیا جائے۔ اماں جان تمام گرمی میں بڑا برتن لہسی کا بھجوا کر رہیں۔

سنہ ۱۰۷۰ھ میں خا کرانے اور اماں جان کے طفل کا وقت مل گیا۔ نادار خاندانوں اور بھراؤں اور لٹا جی کو دیکھا۔ اور کو بہترین لڑکیوں کے رشتے حضرت اماں جان اپنے زوج سے اچھے خاوندوں سے کئے۔ ان لوگوں میں سے اکثر کی اولاد میں سے انجیرو

ڈاکٹر اور جنگلات کے آفسیر میں اور کسی دوسری اعلیٰ آسامیوں پر مہنتیں ہیں

حضرت اماں جان اسلامی سادات کا بہت خیال رکھا کرتی تھیں۔ زائرین کو اپنی چارپائی اور پاس کے تخت پر بٹھا کر ہر ایک کے حالات دریافت فرماتیں۔ ہر زائر کو خیال کرتی کہ آپ کو اس سے زیادہ محبت ہے حضرت مولوی صاحب نے آپ کو فرمایا بڑا تھا کہ سخت افزا ہوا میں سیر کیا کریں اس مشورہ کی بناء پر ایک دو میل کا چکر آپ لگا کر تفریح اور احمدوں کے گھروں کو بھی مزید برکت بخانا کرتی تھیں۔ حضرت نبوی کے مطابق بچوں سے پیار کریں اور خوش طبعی سے ان کو نہاتیں۔

جب حضرت مولوی صاحب (خلیفہ اول) مسند خلافت کو زہت دی تو اماں جان نے اطاعت کا قابل رنگ فرمائیں کیا جس سے مولوی صاحب بہت متاثر رہتے

ایک دن مولوی غلام محمد صاحب اور شرفا خاں نے عرض کیا کہ امانت قابل مرمت ہیں۔ حضرت خلیفہ اول نے فرمایا کہ میری صاحب (یعنی حضرت اماں جان) کے پاس بھیج دیں وہ درست کر دیں گی۔ صوفی صاحب نے فرمایا کہ آپ نے فرمایا مجھے، جنہوں نے کہا بڑا ہے کہ میں ان کو کام بنا دیا کروں۔ چنانچہ اماں جان نے محبت و دردمندی سے مجھ کو آگے۔ حضرت خلیفہ اول ان کے خلافت کے احترام کرنے پر فرمایا کہ تم سے میں خیر فرمایا بخود ہی سے ہوں اور حدیث ہے کہ سبب الملک من فریش یہ خلافت خدا تعالیٰ نے مجھے اس صلحت سے دی ہے کہ میں محمود (حضرت خلیفہ اول) اور اہل بیت سے کھانا کھائے۔ جماعت کے سفاقت کے قابل ہو گیا۔ میری عمر ختم ہے۔ میں کچھ علوم کے ستون ان کو پڑھا رہا ہوں اور حمزہ اللہ ابالفضل سنانوں یہ ذمہ ہیں اچھا کام چلائی گئے۔

حضرت اماں جان کو حضرت خلیفہ اول نے کہا کہ آپ اپنی خیر احمدی رشتہ دار مستورات سے تعلق پیدا کریں۔ زود مدت سے تعلق فرمادیں (تھیں) آپ نے مشورہ دیا کہ چھلے آپ ان کے گھروں میں جائیں۔ خدا تعالیٰ نے ان میں سے بہتوں کو رحمت کی دولت عطا فرمائی۔

محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم صاحبہ قدس سرہ سے لکھی ہیں کہ ایک مرتبہ حضرت اماں جان دہلی تشریف لائی ہوئی تھیں جسے تقریباً بارہ سال کا عمر ہوا

خاک رانے دعوت کے لئے عرض کیا۔ چنانچہ آپ نے ازراہ شفقت و عنایت دعوت قبول فرمائی اور تقریباً تمام دن قیام فرمایا۔ دوران گفتگو کوئی تیس سال چھلے گا کہ فرمایا کہ مجھے نے لکھا ہے میں بھی آپ کے ہاں دعوت کھائی تھی۔ یہ حضرت سید محمد علی صاحب کے دہ سال کے چند سال بعد لکھا گیا ہے۔ ان کے تمام نقشہ بیان کیا جس سے آپ کو یادداشت اور توجہ اور دعاؤں کا پتہ چلا ہے۔ تمام دن ہی محبت سے باتیں کیں اور دعا میں دیں۔

سیرہ ایک لڑکی کے تحت بیمار اور عیبتوں سے بستر پر پڑی تھی۔ بالکل چل پھر نہیں سکتی تھی آپ نے جانے وقت دعا دی کہ میں دوبارہ آؤں گی تو دشنام نہ نہیں چلا میرا تا دیکھوں گی۔ اور منظور تبرک ایک ریشمی رومال عطا فرمایا۔ چنانچہ حضرت اماں جان جب دوسرے سال تشریف لائیں تو وہ لڑکی تندرست تھی اور چلتی پھرتی تھی اور اب بھی اسی حالت میں تندرست ہے اور اس کی شادی ہو چکی ہے۔

آپ کی یادداشت کمال درجہ کی تھی جہاں صحن میں کچھ حصہ میں بکا فرش تھا۔ اس سال ہم نے دو تین لکھا تھا۔ اگلے سال آپ تشریف لائیں تو فرمایا کہ کچھ سال تو فرش بہانگ تھا اب یہ اور زیادہ کہہ سکتے ہیں۔

کرم سید عبدالقادر صاحب  
گرجی سے تخریر فرماتے ہیں:-

سنہ ۱۹۲۹ء تا ۱۹۳۰ء میں میری والدہ مرحومہ (ابلیس سید عبدالغفور صاحب مدظلہ) پہلی بار تاجا دیان تشریف لے گئی تھیں۔ دو ماہ انان پہنچے جہاں آرام کے بعد سید بھی حضرت ام المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہا کی خدمت میں حاضر ہوئیں۔ ہاں بھی تبدیل نہیں کیا تھا۔ اسی پہلی چھیل حالت میں پوجہ مشرق زیارت چلی گئیں۔ حضرت ام المومنین اس وقت پلنگ پر تشریف فرما تھیں اور لادگر دستورات کا کافی جگہ تھا۔ والدہ صاحبہ مرحومہ نے چھیل محبت سے مجھ کو روکے بڑھانا چاہا۔ لیکن چند عیبتوں نے آگے جانے سے روک دیا۔ مجھ کو والدہ صاحبہ مرحومہ نے دور سے ہی ذرا ملند آواز سے سلام عرض کیا تو حضرت ام المومنین نے بہانیت شفقت کے ساتھ فرمایا۔

"دعائیکم السلام۔ آئیے آئیے میرے پاس تشریف لائیے۔" والدہ صاحبہ قریب بیٹھیں تو آپ نے ہاتھ کر رکھا فرمایا اور خیریت دریافت فرمانے کے بعد اپنے پاس پلنگ پر بٹھا یا۔ پھر فرمایا پاس تو ضرور ہوگی اور معاً آٹھ کر خود ہی صراحی میں سے ٹھنڈے پانی کا گلاس بھر کر اپنے دست مبارک سے عطا فرمایا۔ پھر پوچھا کہ آپ کو یاں کا شوق ہے؟ اوقات میں جواب دے پڑیں بھی

اپنے مقدس ہاتھوں سے عنایت فرمایا۔

مقدوڑی دیر کے بعد پوچھا آپ کہاں سے تشریف لائی ہیں۔ والدہ صاحبہ نے عرض کیا کہ شہادہ سے لڑا بہت ہی خوش ہوئی اور فرمایا کہ جو شہادہ ہو کر ہو بھی سببنا حضرت سید محمد علی صاحب کے زندگانی سے خاص تعلق ہے۔ جب والدہ صاحبہ نے اپنے والد ماجد (دراج مولانا شاہ غلام محمد صاحب مرحوم نائل برہنہ پور) کا نام بتایا اور اس مکان کا تذکرہ کیا جہاں حضرت سید محمد علی صاحب نے چکر کیا تھا۔ اور سید بہر علی صاحب رئیس علم پور شہادہ سے اپنے خاندان کے مذہبی تعلق کا ذکر کیا تو حضرت ام المومنین نے ہاتھ میں ہونے بعد ازاں آپ نے ہوشیار پور سے مشہور تاریخی واقعات اور وہاں کے قبلیہ محمدی۔ معاشرتی مذہبی اور مختار ذریعہ حالات دریافت فرمائے اور بازار کے نرخ بھی پوچھے۔

## کالج میں داخل ہونے والے طلباء متوجہ ہوں!

جیسا کہ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے کچھ عرصہ پہلے فرمایا تھا کہ:- طلباء ایک نظام کے تحت مختلف پیشوں کی تربیت حاصل کریں۔ اس کے لئے ضروری ہے کہ طلباء اپنے رجحان کے مطابق کوئی لائن اختیار کریں۔

احمدیہ انٹر کالجیٹ ایجوکیشن ایسوسی ایشن نے اس سز میں کیے ہیں جوئی کے ماہر تعلیم پروفیسر صاحبان کے ایک بورڈ سے درخواست کی ہے کہ وہ آئندہ کالج میں داخل ہونے والے طلباء کو اپنے مفید مشورہ سے مستون فرمائیں۔

بورڈ ۲۰۲۰-۲۰۲۱-۲۰۲۲ میں کوئی تفریح الاسلام کالج لاہور میں بدنت کے بچے ستام لڑکوں کا انٹرویو لے گا۔ اس کے جوڑا کے اس نظام سے نمائندہ اٹھا نا چاہتے ہیں وہ وقت معزز ہیں۔ آئی کالج میں بھیج جائیں۔

بہتر ہوگا کہ جو طلباء آنا چاہیں وہ یہیں ایک کارڈ لکھ کر اطلاع کریں۔ طلباء کے والدین سے درخواست ہے کہ وہ اپنے بچوں کو اس سے نمائندہ اٹھانے کی ضرورت نہ غیب دیں۔

خاکہ غلام محمدیہ ایجوکیشن ایسوسی ایشن احمدیہ انٹر کالجیٹ ایجوکیشن ایسوسی ایشن سے چھوٹے صحافی لکھیں کہ نڈسہ آرام آئے پوچھیں محمد امین کو خسرو و بخار کی شکایت ہے اجہاں درد کھٹ کا کھٹے کے کھانڈ فرمائیں محمد علی صاحب مدظلہ

# رمضان المبارک کی برکات

(از کرم حور سید احمد صاحب میر)

رمضان کے بابرکت مہینے کا آغاز ہونے والا ہے۔ کتنے خوش قسمت ہوں گے وہ لوگ جنہیں اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے اس کی برکات سے کامیاب بنا دے گا۔ انھیں اللہ تعالیٰ کی توفیق بخشنے لگا۔ اور وہ اس کی رضا جوئی کے لئے پوری طرح مستعد ہوں گے۔ یوں تو اللہ تعالیٰ ہر وقت اپنے بندوں سے حسن سلوک کرتا ہے۔ ان کی دعاؤں کو سنتا ہے۔ انہیں مشکلات اور مصائب سے نجات دیتا ہے۔ اور ان پر اپنے انعامات کی بارش برساتا ہے۔ مگر اس کے علاوہ اس نے کچھ ایسے اوقات مقرر کر دیئے ہیں۔ جن میں مولیٰ سی توجہ الی اللہ کے ذریعے ان کی اس کا مقرب بن سکتا ہے۔ اور اس محدود وقت کی عبادت میں اور سینکڑوں سالوں کی عبادت سے افضل بنتی ہے۔ اس وقت جو شخص کھٹکھٹاتا ہے۔ اس کے لئے کھولا جاتا ہے۔ جو اپنے مقصد کے حصول کے لئے کوشش کرتا ہے۔ اسے دیا جاتا ہے۔ کیونکہ اس وقت اللہ تعالیٰ کی رحمتوں کا نزول ہوتا ہے۔ انہی بابرکت اوقات میں سے رمضان المبارک کا مہینہ بھی ہے۔ یہی وجہ ہے۔ کہ اسے سال کے تمام مہینوں کا سردار کہا گیا ہے۔

یوں تو اس مقدس مہینے کے فضائل و برکات بے شمار ہیں۔ قرآن کریم میں اس کی توفیق کی گئی ہے۔ احادیث میں اس کے فضائل کو بار بار اور کثرت سے بیان کیا گیا ہے۔ بڑے بڑے اولیاء اللہ نے اس کی توفیق میں بہت کچھ لکھا ہے۔ اور ہر وہ شخص جس نے اس کی برکات سے پوری طرح فائدہ اٹھایا ہے۔ وہ بھی اس کی توفیق میں رطب السان ہے۔ مگر موٹے طور پر اور اقتصاد کے ساتھ ذیلی میں اس کے فضائل کا ذکر کیا جائے گا۔ تا ناظرین ان مبارک ایام میں زیادہ سے زیادہ اس کی برکات سے فائدہ حاصل کر سکیں۔

**اول:**۔ اس بابرکت مہینے میں قرآن کریم جیسی رحمت کا نزول شروع ہوا۔ اللہ تعالیٰ اس کا ذکر یوں فرماتا ہے۔ شہر رمضان الذي انزل فيه القرآن هدى للناس وبينت من الهدى والعرفان۔ ضمن شہد منک الشہر فلیصمہ (بقرہ رکوع ۲۳) اس آیت کریمہ کے الفاظ تو کم ہیں۔ مگر معنی و مطالب کے لحاظ سے دریا کو کوزہ میں بند کر دیا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ رمضان المبارک وہ مقدس مہینہ ہے جس میں قرآن کریم کا نزول شروع ہوا۔ جو لوگوں کے لئے ہدایت کا موجب ہے۔ اور اس میں ہدایت کے تمام پہلو پوری وضاحت کے ساتھ بیان کر دیئے ہیں۔ اس میں ایسے دلائل

بیان کئے گئے ہیں۔ جو اپنی نظیر آپ ہیں۔ اور جن کے سامنے باطل ماند پڑ جاتا ہے۔ نہ صرف وہ دلائل اپنی ذات میں قاطع و ساطع ہیں۔ بلکہ جو شخص ان دلائل کو اپنائے گا۔ اس میں بھی ایسی شان ظاہر ہوگی۔ کہ ایک حقیقت شناس اسے دیکھ کر حق و باطل میں تمیز کر سکے گا۔ پس اسے مخاطب لوگو! اگر تم میں سے کوئی اس مبارک مہینہ کو پالے۔ تو وہ ضرور اس کے روزے رکھے۔ کیونکہ۔ دینا بابرکت مہینہ ہے۔ جس میں آخری اور کامل شریعت کا نزول شروع ہوا۔ اور شریعت کا کوئی پہلو بھی تشہیر تکمیل نہیں رہا۔ ہر شخص اپنی استعداد کے مطابق اس پر عمل میرا جو کر قرب الہی حاصل کر سکتا ہے۔ اور دین دنیوی زندگی کو بہتر بنا سکتا ہے۔ پس جس طرح اس مہینہ میں شریعت کا ملہ کا نزول شروع ہوا۔ جو کہ تمام بنی نوع انسان کے لئے ذریعہ نجات ہے۔ اسی طرح اب بھی اس میں اللہ تعالیٰ کی رحمتوں اور برکتوں کا نزول ہوتا ہے۔ اس لئے تم کو شکر کرتے رہو۔ کہ تم اس مہینہ کی برکات سے فائدہ حاصل کر سکو۔

**دوم:**۔ رمضان المبارک میں برکات الہیہ کا نزول ہوتا ہے۔ اور اعمال صالحہ کی توفیق ملتی ہے۔ حدیث شریف میں آتا ہے۔ عن ابی ہریرۃ رضی اللہ تعالیٰ عنہ ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال اذا جاء رمضان ففتح ابواب الجنۃ وغلقت ابواب النار وصدفت الشیاطین۔ (متفق علیہ) ترجمہ:۔ حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ جب رمضان شروع ہوتا ہے۔ تو اس وقت جنت کے دروازے کھول دیئے جاتے ہیں۔ اور جہنم کے دروازے بند کر دیئے جاتے ہیں۔ اور شیاطین بیڑیوں میں بکرا دیئے جاتے ہیں۔ اس حدیث میں نعت ابواب الجنۃ سے مراد برکات الہیہ کا نزول ہے۔ اور غلقت ابواب النار سے مراد ایسے اعمال صالحہ ہیں۔ جن کے بیلانے سے انسان جنت میں چلا جاتا ہے۔ اور صدفت الشیاطین سے خواہشات اور صدفت الشیاطین سے خواہشات نفسانیہ کاٹ جانا یا کم ہو جانا مراد ہے۔ کیونکہ جو شخص روزہ رکھے گا۔ اس کی توجہ اللہ تعالیٰ کی طرف ہوگی۔ اور وہ نفسانی خواہشات سے نجات پالے گا۔

کثرت سے قبول کی جاتی ہیں۔ چنانچہ قرآن کریم میں جہاں رمضان المبارک کے فضائل کا ذکر آتا ہے۔ وہیں اس کی ایک یہ فضیلت بھی بیان کی گئی ہے۔ فرماتا ہے۔ واذا سألک عبادی عنی فانی قریب۔ اجیب دعواتہم۔ (بقرہ ع ۲۳) اذاعلت۔ فلیست یجیبوا لى ول یومنون۔ (بقرہ ع ۲۳) یوں تو اللہ تعالیٰ نے ہر وقت اپنے بندوں کی دعاؤں کو شرف قبولیت بخشا ہے۔ مگر رمضان المبارک میں قبولیت دعا کا اس نے خاص وعدہ فرمایا ہے۔ کہ جب میرے بندے اس مبارک مہینہ میں مجھ سے دعا کریں گے۔ تو میں ضرور ان کی دعاؤں کو سنوں گا۔ اور ان کے سوالوں کا جواب دوں گا۔ پس جبکہ خود اللہ تعالیٰ نے وعدہ فرمایا ہے۔ کہ وہ اس بابرکت مہینہ میں خاص طور پر دعاؤں کو سنتا ہے۔ تو ہمیں چاہیے۔ کہ ہم اس موقع سے فائدہ اٹھائیں۔ خصوصاً جبکہ سارے سال سے ایک بہت بڑا مقصد ہے۔ اور یہ کہ دنیا سے باطل نظام کو مٹا کر روحانیت کو قائم کرنا۔ اسلام کی کھوئی ہوئی شان کو دوبارہ قائم کرنا۔ تو یہ کام کسی انسانی طاقت سے سرانجام نہیں دیا جاسکتا۔ بلکہ اس کے لئے ایسی دعاؤں کی ضرورت ہے۔ جو زیادہ سے زیادہ الہی رحمتوں کے نزول کا موجب ہوں۔ دراصل ہماری کامیابی کا انحصار دعاؤں پر ہی ہے۔ چنانچہ اس کا ذکر حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام تذکرۃ الشہداء میں یوں فرماتے ہیں۔

” فاعلموا ان الدعاء حرۃ اعطیت من السماء لفتح هذا الزمان ولن تغلبوا الا بھذا الحرۃ یا معشر الخلائق واخبر البیون من اولھم الی اخرھم لھذا الحرۃ وقالوا ان المسیح الموعود ینال الفتح بالدعاء والتضرع فی الحضرة“

یعنی اس بات کو اچھی طرح ذہن نشین کرلو۔ کہ دعا ایک ایسا ستیاریہ ہے۔ جو اس زمانہ میں فتح حاصل کرنے کے لئے مجھے آسمان سے دیا گیا ہے۔ اور اسے میرے دوستو ائمہ یار رکھو کہ تم اس ستیاریہ (دعا) کے بغیر کبھی غلبہ حاصل نہیں کر سکو گے کیونکہ تمام انبیاء علیہم السلام نے اس ستیاریہ کی خبر دی ہے۔ اور انہوں نے پیشگوئی کی ہے۔ کہ مسیح موعود (علیہ السلام) بارگاہ ایزدی میں دعا اور تضرع کے ذریعہ سے فتح حاصل کرے گا۔ پس جبکہ ہماری کامیابی دعاؤں پر منحصر ہے۔ تو ہمیں اس امر کو ملحوظ رکھنے چاہئے کہ رمضان المبارک کے ایام میں کثرت سے دعائیں کرنی چاہئیں۔ ایسا سر آستانہ الہی پر رکھتے ہوئے

جہاں اپنے لئے دعائیں کریں۔ وہاں احمریت کی ترقی اور غلبہ کے لئے۔ حضرت امیر المؤمنین زید اللہ بنصرہ العزیز کی صحت کاملہ اور درازی عمر کے لئے اور خاندان حضرت سید محمود علیہ السلام کے لئے بھی زیادہ سے زیادہ دعائیں کرتے رہیں کیونکہ ان بابرکت سہتوں کے ذریعہ سے احمریت کی ترقی کے بہت سے وعدے دیئے گئے ہیں۔ تاویان کی واپسی کے لئے بھی دعائیں کی جائیں۔ کہ تاویان کی واپسی کے متعلق اللہ تعالیٰ نے وعدے فرمائے ہیں۔ وہ بعد از صلہ پورے ہوں۔ اس وقت تمام دنیا میں جو میلے کام کر رہے ہیں۔ ان کے متعلق دعائیں کی جائیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے کام میں برکت دے۔ اور انہیں پہلے سے زیادہ دین کی خدمت کو توفیق دے۔ تمام جماعت اور کارکنان کے لئے دعائیں کی جائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فرائض باحسن سرانجام دینے کی توفیق بخشے۔ نیز اس کے ساتھ ساتھ تمام بنی نوع انسان کی پیوری اور بہتری کے لئے بھی دعائیں کی جائیں۔ بہر حال ہمارے لئے یہ نہایت ضروری ہے۔ کہ ہم ایسا پروگرام بنائیں۔ جس سے رمضان المبارک کی برکتوں سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھاسکیں۔ چہاڑم:۔ اس بابرکت مہینہ میں ایک ایسی رات آتی ہے۔ جو لیلیۃ القدر کے نام سے موسوم ہے۔ اور ایک دوسرے مقام پر اسے ”لیلیۃ مبارک“ بھی کہا گیا ہے۔ یہ ایسی بابرکت رات ہے۔ کہ اسے خیر من الف شہر“ کا خطاب دیا گیا ہے۔ یعنی یہ رات ہزار مہینے سے بہتر ہے۔ صبح ہونے تک اس میں اللہ تعالیٰ کی رحمتوں کا نزول ہوتا ہے۔ چنانچہ اس رات کی دعائیں قبول کی جاتی ہیں۔ اور بخشش مانگنے والوں کے گناہ معاف کئے جاتے ہیں۔ حدیث شریف میں آتا ہے۔ من قام لیلیۃ القدر ایماناً واحساناً غفر لہ ما تقدم من ذنبہ۔ (متفق علیہ) ترجمہ:۔ جو شخص ایمان اور توبہ کی نیت سے لیلیۃ القدر میں کھڑا ہوتا ہے (عبادت کرتا ہے) اس کے تمام پہلے گناہ بخش دیئے جاتے ہیں۔ (باقی)

**اس مئی ۱۹۵۲ء**

خدائی سلسلے در حقیقت انسانوں کے محتاج نہیں ہوتے۔ بلکہ انسان خدائی سلسلے کے محتاج ہوتے ہیں۔

پس آپ محتاج ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ کے حضور کھڑے ہوئے اپنے وعدہ چنہ تحریک جدید کو اس مئی تک سو فی صدی ادا کر کے حضور کی خوشنودی اور دعا حاصل کریں۔ کبھی آپ یہ عرض ادا کر چکے ہیں؟ لا ذکیل المال تحریک جدید

# چند تقایمات جماعت ماہی پکستان

# سیاسی مداری

چشمہ جلسہ سالانہ		بقایا	وصولی	بجٹ سالانہ	نام جماعت
بقایا	وصولی				

## حلقہ لاہور

نمبر	جمعہ	بقایا	وصولی	بجٹ سالانہ	نام جماعت
۱۱۶۸	۷۸	۱۲۳۹	۶۲۹۵	۳۰۱۸	محل پورہ
۱۷۱۴	۹۸	۱۸۱۲	۷۵۶۵	۲۴۰۶	مرکز اسلامیہ
۱۲۶۴	۳۸۴	۱۶۲۸	۲۳۱۱	۱۰۹۷۳	لاہور چھوٹی
۰۱۳۴	-	۱۳۴	۲۵۰	۱۰۹	چک ڈی پور
۹۱	۲۲	۱۱۳	۱۱۴۴	۱۲۰	پتوکی کندی
۵۰	۶	۵۶	۶۸۳	۱۵۲	راہے وند
۴۲۲	۵۰	۴۷۲	۳۲۴۰	۹۵۲	شاد پورہ
۵۸۴	۷۴	۶۵۸	۷۳۶	۲۵۱۸	سلطان پورہ
۷۷۱	۶۱	۸۰۲	۷۵۸۸	۲۳۲۳	محمد نگر
۴۶۸	-	۴۶۸	۱۸۷۵	۶۴۸	مصری شاہنشاہی
۲۶۹۵	-	۲۶۹۵	۱۲۷۰	۱۷۷۷	دہلی دیوبند
۳۲۲۴	۳۴۲	۳۵۶۶	۱۸۷۲۳	۱۲۵۹۵	سول لان
۴۷۳	۱۰۴	۵۷۷	-	۵۷۸۲	نیل نگر
۱۰۰۵	۱۲۶	۱۱۳۱	۲۵۹۵	۳۹۱۹	سجائی گیٹ
۵۷۷	۵۲	۶۲۹	۲۱۵۶	۲۶۱۶	کوچہ چاک موران
۴۷۵	۲۳	۳۹۸	۱۳۳۸	۵۵۲	گرہہ صی شاہرہ
۱۹۲	۳۳	۲۲۵	۲۳۳	۶۵۸	باغبان پورہ
۶۵۶	۱۰۲	۷۵۸	۴۲۰۳	۲۷۶۱	ماڈل ٹاؤن
۱۱۹	-	۱۱۹	۷۷۲	۵۸	جوڑا
۲۵	۵۶	۶۱	۵۷۱	۸۷	لاہور سٹیٹ
۹۴۳	-	۹۴۳	۶۹۰۸	۲۰۲	بابا پور
۷۵۹	۳۵	۷۹۴	۱۳۴۳	۱۸۴۴	راہ پورہ
۷۶۰	۱۲۴	۹۰۴	۳۰۱۹	۳۷۸۶	کشمیر نگر
-	۶۰	۶۰	۱۲	۲۲۸	راجہ جنگ
۵۷۳	۲۴	۵۹۷	۱۵۸۰	۱۱۸۹	دھرم پورہ
۲۰۹	۳۴۰	۵۴۹	۱۴۵۲	۳۸۶۰	قصور
-	۱۷	۱۷	۱۷۷	۸۹	پٹ پورہ
۹۶	۶	۸۲	۵۷۶	۱۵۶	کھر پورہ
۳۱	۵۶	۵۷	۴۲۶	۱۴۹	پانڈو گوہر
۵۹۳	۲۰	۶۱۳	۲۶۲۷	۳۶۶۹	جیل روڈ پٹیل
۶۲۷	-	۶۲۷	۲۶۶۲	۴۲۹	پرائیوٹ مارکیٹ
۱۷	-	۱۷	۱۱۶	-	بھلیسی
۱۵۴	۳۸	۱۹۲	۲۴۶	۴۷۴	ایٹو فرینڈس
۲۸۱۶	۲۲۸۴	۲۳۱۰۰	۱۰۱۷۱۷	۷۶۱۹۹	میزان

## حلقہ گوجرانوالہ

نمبر	جمعہ	بقایا	وصولی	بجٹ سالانہ	نام جماعت
۵۳	۳۷۸	۴۳۱	۲۸۷۲	۷۶۴۴	گوجرانوالہ
-	۲۹۵	-	۲۶۹۳	۲۶۹۳	دزیم آباد
۱۲۹	-	۱۲۹	۱۸۸۴	۳۵	تکر نڈی موسیٰ خان
۲۷	۱۲	۳۹	۱۸۹	۱۱۷	بقا پور

عزیز کرام آپ نے مداری کا آغاز کیا اور پھر  
پرخشا مداری اپنے ماہ کی صفائی سے ہمارے دیکھنے  
دیکھنے ایک گوشے کے دو دروازے کے چاروں طرف  
ہے۔ لیکن آپ نے یہ بھی نہ دیکھا کہ یہ جگہ  
بالکل باہر میں ہے ایک گھر کی کچھ کمرے میں اس کے  
دو دروازے سے چار بنائے ہوئے۔  
آج آپ کو زیادہ دیر تک جیران نہیں رکھنا چاہیے  
تیسرے ہم آپ کو بتاتے ہیں کہ ہمارے شہر میں ایک سیاسی  
مداری نے دن رات کے کسی گھر کو نہیں بلکہ ایک پوری  
ریاست کی طاقتیں گھسیٹ کر اس کا وقت کی گن تک بردھار کیا  
ہے۔ سب سے پہلے وہ لاہور کی اہمیت پر مبنی ہے  
کہ یہ کیا جا رہا ہے  
مجھے بتا دیں کہ کیا کیا ہو جائے گی  
اگر آپ کو یقین نہ ہے۔ ڈاکٹور کے اخبارات  
میں مندرجہ ذیل خبر ملاحظہ ہو۔

لاہور کی راجہ صاحبی آج چار دروازے کے  
کے زینہ ہونے لگی ہیں۔ یہ ہے کہ ہمارے شہر اور  
دستار پورہ، لاہور، لاہور کے تعلق سے ہونے لگا۔  
مردانوں کے حلیہ میں بٹیرا، لاہور کے تعلق سے ہونے لگا۔  
پرویت ہمارے پور میں آج ہی ہمارے تعلق سے ہونے لگا۔  
اسی طرح ہمارے تعلق سے ہونے لگا۔  
کی سندھانی ہمارے تعلق سے ہونے لگا۔  
کا پتہ چلانے سے ہمارے تعلق سے ہونے لگا۔  
انہیں کے اور ہمارے تعلق سے ہونے لگا۔  
کو اس وقت یقین تھا کہ دروازے تقریریں آپ نے  
مکملی اور دروازوں اور حکام کو خاص طور پر توجہ کر کے  
یہ حدود و خطاؤں کوٹ کر آئے۔ ہمارے تعلق سے ہونے لگا۔  
کمال فن اور ماہر کی صفائی مندرجہ ذیل نقشہ سے  
ملاحظہ ہو۔

● حلقہ ریاست ہماچل پور کا کل رقبہ ۴۹۹ مربع میل  
● حلقہ ریاست رقبہ ۵۰۰ مربع میل  
● حلقہ ریاست ہماچل پور کا مجموعی رقبہ ۲۰۰۰  
● حلقہ ہماچل صاحب کے نزدیک  
بار ڈیو رام جماعت احمدیہ  
اور جو مدی ہفتہ اشفاق کی  
حاصل کردہ زمین میں لاکھ  
اسٹیٹ ہزار۔ ایکٹر  
تقریباً کرام آپ نے ملاحظہ کیا۔ ہمارے تعلق سے ہونے لگا۔  
اپنے ہفتے کے ذریعے ریاست ہماچل پور کو تعلق سے ہونے لگا۔  
دو دروازے کے ذریعے ہے کہ صرف اس کی سندھانی توجہ  
جو لاکھ ویش ۰۰ ہمارے تعلق سے ہونے لگا۔  
میں لاکھ اسٹیٹ ہزار ایکٹر زمین کی مالک صرف دو لاکھ  
کیلئے نکل آئی۔ بار ڈیو رام تعلق سے ہونے لگا۔  
اور ہمارے تعلق سے ہونے لگا۔  
ہے یہ کبھی نہ ہو لے۔ کہ سندھانی بار ڈیو رام

### درخواست دعا کی سیری

آج کل سخت بیمار ہے۔ حاجب پور  
دل سے اس کی صحبت کا طہ و عاجلہ کے لئے دعا  
فرمائیں۔ دروازے ہمارے تعلق سے ہونے لگا۔  
کراچی۔

# حب احمد رضا علی صاحب اسقاط حاصل کا مجرب علاج فی تولد ڈیڑھ لاکھ روپے / ۸۱ / اہم عمل خوراک گیدہ توہینوں نے چودہ روپے سے حکیم نظام جان اینڈ سنز کو جسراوالہ

## اعلان دارالقضاء

محرمی محمد بن صاحب، لائسنسڈ عدالتی صاحب سابق ساکن دارالقضاء یان فوت ہو چکے ہیں محرم کی ایک باقی رقم محرم کی بری مسماۃ لائسنسڈ بی بی صاحبہ مقیم روضہ طلب کر دی ہیں۔ اگر کسی وارث کو اس پر کوئی اعتراض ہو تو کسی کا حق مندرجہ ذیل کے نام سے قیودہ پندرہ یوم تک اطلاع دیں ورنہ تیس سال بعد کو یہ اجاگر ہے۔ گارڈین میں کسی کا کوئی ممبر سمجھا نہ ہوگا۔

نوشہ جاریہ مذکورہ پندرہ روپے محرم کے ذمہ ہے۔ حب اللہ جانی میں۔

دعا نامہ دارالقضاء سلسلہ عالیہ احمدیہ روضہ ۱۵

چندہ جملہ سالانہ			چندہ عام حصہ آئینستورات			
بقایا	وصول	بجٹ سالانہ	بقایا	وصول	بجٹ سالانہ	نام جماعت
۲۱	۵	۲۶	۴۵	۹۳	۱۳۸	مدیادہ
۹۷	۴۷	۱۴۴	۶۴	۴۶۴	۵۲۸	تربوگڑی
۸۳	۱۰	۹۳	۳۸	۲۰۴	۲۴۲	گجوجک
۱۱۱	۱۱	۱۲۲	۶۳	۳۱۲	۹۱۴	ملوٹنی کھجوروال
۹۴	۱۳	۱۰۷	۸۸۰	۲۵۰	۱۱۳۰	نوسوی والا
۸۰	۱۷	۹۷	۱۵۹۷	۲۲۲	۱۸۱۹	اکال گڑھ
۳۶۷	۱۰۴	۴۷۱	۱۳۹۷	۱۸۶۰	۳۲۵۷	حافظ آباد
۱۷	۲۸	۴۵	۱۰۹	۲۲۸	۳۳۷	سہا کا بھٹیاں
۱۷	۲۱	۳۸	۴۷۳	۲۸۰	۷۵۳	پیرکوٹ
۲۰۸	۲۹	۲۳۷	۶۳۴	۱۶۷	۸۰۱	پیریم کوٹ
۸۹	۱۰	۹۹	۸۶۱	۸	۸۶۹	کوٹہ تارڑ
۲۰	-	۲۰	۵۰	۵۰	۱۰۰	خانپن ہٹ
۵۳	۱۶	۶۸	۴۸۳	۱۳۲	۶۱۵	کھیوے والی کا کوٹ
۳۰۵	۲۱۰	۳۲۶	۱۸۸۱	۵۸۶	۲۴۶۷	سارنگ پور
۱۳	۱۲	۲۵	۱۸۷	۸۷	۲۷۴	بھلو کے
۷	۶	۱۳	۲۵	۷۹	۱۰۴	تیسے عالی
۳۸۸	۷۹	۴۶۷	۱۸۱۲	۱۰۶۱	۲۸۷۳	ہانگٹ اوچے
۱۰۷	۱۲۲	۲۲۹	-	۱۲۸۷	۱۲۸۷	گنگھڑ
۲۰۲	۴۴	۲۴۶	۹۱۰	۴۵۶	۱۳۶۶	مردز والا
۱۷	۳۱	۴۸	۲۸۲	۱۸۴	۴۶۶	قیام پور
-	۲۳	۲۳	۱۰۷	۳۰۱	۴۰۵	نوکلی کاروٹی
-	۲۶	۲۶	۵۴	۲۱۹	۲۰۲	سویک
۱	۸۴	۸۵	۷۱۷	۱۲	۷۲۹	سورہی شاہ رحمان
۱۹۱	۶	۱۹۷	۱۱۸۶	۲۲۹	۱۵۳۵	ملوٹنی راجوالی
۴	۲۲	۲۶	۲۲۸	۸۹	۲۱۷	رسول نگر
۲۵	۳۴	۵۹	۲۰۰	۴۰۱	۶۰۱	سببے خورد
۷۷	۱۰	۸۷	۱۹۷	۱۱۱	۳۰۸	بیلوی بھٹیاں
۴۴	۵	۴۹	۲۰۱	۵۵	۲۵۶	دردسکی
-	۲۱	۲۱	-	۱۷۸	۱۷۸	پٹھان چک
۲۸	-	۲۸	-	۷۲	۷۲	بجٹ ہٹ
۹۶	-	۹۶	۸۷۸	۱۰	۸۸۸	پلنگ پور
۷۱	-	۷۱	۱۳۵	۲۸	۱۶۳	پارگھن
۱۹	-	۱۹	۱۶۴	-	۱۶۴	نوکلی
۱۵	-	۱۵	۵۶	۹۵	۱۵۱	لاہور ایک جمہ
۳	۲۴	۲۷	۵۶	۲۸۷	۳۴۳	پیرکوٹ متصل
۳۰۵۰	۱۵۸۶	۴۶۳۶	۲۰۷۵۲	۲۰۶۰۵	۴۱۳۵۷	ممبران

**حب احمد رضا علی صاحب**  
 ام اعصابی کمزوریوں کے ماعنی ہوا  
 بے خبری کا ہر وقت طاری رہنا ہر طرف  
 اور ہسپتال کا واحد علاج  
 قیمت ۸۰ روپے ۲۵۰ روپے  
**حب مراد غنی**  
 اعصاب کو قوت بخشنے والی منیٹر دو قیمت  
 ۸۰ روپے ۱۶۱ روپے  
 دو احاطہ خدمت کو روہ ضلع جھنگ

**حضرت مسیح موعود کا ارشاد**  
 اس وقت تک لوگوں کے جہاد کی بجائے تبلیغ  
 اسلام کا جہاد ہر مومن کا فرض ہے اس  
 لئے آپ پر علاقہ کے جن مسلم یا غیر مسلموں کو  
 تبلیغ کرنا چاہتے ہیں ان کے پتہ جاننا  
 فریضے رہتے ہیں جن کو مناسب  
 لٹریچر روانہ کر دیں گے۔  
 عبدالرشید الدین سکندر ایلوڈکن

قیمت اخبار بندر لیمہ منی آرڈر بھیج دو یا کہیں۔ وی پی کا انتظار  
 نہ کیا کریں۔ اس میں آپ کو فائدہ ہے۔ رہنچرا

## درخواست ہائے دعا

میرا بھتیجہ عزیز دارالشارت احمدیک ۲۲۵ لائل پور میں سخت بیمار ہے۔ احباب اس کی صحت کا مالک  
 کے لئے دعا فرمائیں۔ راجہ بری محمد احمد راجہ راجہ ابوالخیر محمد راجہ ابوالخیر محمد راجہ ابوالخیر محمد راجہ ابوالخیر محمد  
 (۲) میرے چچا محمد لطیف صاحب درزی گوڑہ ابوالخیر محمد راجہ ابوالخیر محمد راجہ ابوالخیر محمد راجہ ابوالخیر محمد  
 و صحت سے عارضہ سجادہ کھانسی شدید پور بیمار ہیں۔ احباب ان کی صحت کا مالک کے لئے دعا فرمائیں اور دعا میں ان کی  
 دعا کا ذکر کرنا اور ان کی دعا سے خیر حاصل کرنا دعا کے لئے دعا فرمائیں اور دعا میں ان کی دعا سے خیر حاصل کرنا  
 تقاضا ہے کہ میرے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے مجھے تمام ذہنی دنیاوی کمزوریوں سے  
 پیشانیوں سے نجات عطا فرمائے اور کاروبار میں برکت دے۔ نیز اپنی رہنمائی طے کی کہ توفیق عطا فرمائے  
 آمین۔ ڈاکٹر اسلم ناصر احمدی + (۲۵) میرے والد کم سید علی احمد شاہ صاحب، رہائشی ہمارے اخصان  
 تکلیف سے بیمار ہیں۔ اور اب ان کی بیماری تشویشناک صحت اختیار کر گئی ہے۔ احباب ان کی صحت کا مالک  
 دعا فرمائیں۔ سید نجات احمد شاہ انسپکٹریٹ المال حلقہ صوبہ سرحد۔ (۶) میرا بیٹا سردار احمد  
 ہمارے بزرگ بیمار ہے جس سے تیز بخار بخندگی تقاضا ہے اور بیماریاں کی خدمت اور بے ترقی زیادہ ہے  
 احباب صحت کا مالک کے لئے دعا فرمائیں۔ حکیم کریم الہی احمدی دارالشفاء گوڑہ لاہور شہر

**ایف۔ اے کی پرائیویٹ طالبات کے لئے ایک اعلان**  
 چونکہ ہمارا ارادہ ہے کہ ایف اے کی طالبات کے لئے امتحان کا سنہ ۱۹۵۲ء ہی بنائیں۔ اس لئے  
 ضلع جھنگ میں کوٹلی روڈ کی پرائیویٹ پرائیویٹ طور پر ایف اے کا امتحان ۱۹۵۲ء میں دے رہی ہے  
 توجہ میں اطلاع دے تاکہ سنہ ۱۹۵۲ء میں امتحان دے سکیں۔ مرم صدیقہ بروہہ ضلع جھنگ

**پتہ مطلوب ہے**  
 مجھے ایک دوست علی محمد صاحب ساکن راجہ لاہور ضلع جھنگ کی پتہ درکار ہے وہ میرے ساتھ  
 فٹ پنجاب رجسٹریکٹڈ آفس میں حوالدار کلرک ہے میں اور میرے ساتھ ہی رہتا ہے۔ اس کے لئے راجہ لاہور میں  
 راجہ لاہور میں توجہ فرمائیے کہ وہ راجہ لاہور میں رہتا ہے۔ اس کے لئے راجہ لاہور میں

# ترقیات احمد رضا علی صاحب نے ہونے لگی ہیں

# پاکستان اور برطانیہ کا تجارتی توازن یک سال ہے

لندن ۲۳ مئی۔ برطانیہ بورڈ آف ٹریڈ کے اعداد و شمار منظر میں کہ سال دوران کی یہی سہ ماہی میں پاکستان اور برطانیہ کے درمیان تجارتی توازن تقریباً برابر رہا۔ پاکستان نے برطانیہ کو ۱۵۰,۰۰۰,۰۰۰ روپے اور برطانیہ نے پاکستان کو ۱۵۰,۰۰۰,۰۰۰ روپے کی رقم ارسال کیا۔

اعداد و شمار سے معلوم ہوتا ہے کہ پہلے چار ماہ میں برطانیہ نے ۹۰,۰۰۰,۰۰۰ روپے کی رقم پاکستان کو بھیجی تھی۔ اس کے بعد جولائی کا دورہ ہے جس کی درآمد میں گذشتہ سال کے پہلے چار ماہ کی نسبت بہت کمی ہوئی تھی۔ مگر اسی سال میں ۸۹,۰۰۰,۰۰۰ روپے کی رقم بھیجی گئی۔ مگر اس کے بعد ۷۴,۰۰۰,۰۰۰ روپے کی رقم بھیجی گئی۔ چار ماہ میں ۸۰,۰۰۰,۰۰۰ روپے کی رقم بھیجی گئی۔ مگر اس کے بعد ۷۴,۰۰۰,۰۰۰ روپے کی رقم بھیجی گئی۔ چار ماہ میں ۸۰,۰۰۰,۰۰۰ روپے کی رقم بھیجی گئی۔

جنوری سے اپریل تک برطانیہ نے یہ مال پاکستان کو برآمد کیا۔ سو فیصد مصنوعات ۸۰,۰۰۰,۰۰۰ روپے کی رقم اور فروری اور مارچ کے مہینوں میں ۷۰,۰۰۰,۰۰۰ روپے کی رقم اور اپریل کے مہینے میں ۸۰,۰۰۰,۰۰۰ روپے کی رقم (اسٹار)

## مالان کی طرف تشریف آوریوں کو

دبانے والے قانون کا ناجائز استعمال  
لندن ۲۳ مئی۔ مالان کی حکومت کی طرف سے اشتراکیوں کے دبانے والے قانون کے ناجائز استعمال کی بہت زبردست مخالفت ہو رہی ہے۔ "ڈیپلی ٹیلی ٹیلیگراف" کا نام لگا کر ڈوٹس لین کیپ ٹاؤن سے قحطی ہے کہ حکومت نے اشتراکیوں کی مخالفت مزدور اتحادوں کے لیڈروں پر اس پیمانہ سے پابندیاں لگائی ہیں۔ کہ وہ مذکورہ قانون کی رو سے اشتراکی ہیں۔ لیکن ملک بھر میں اس کا نتیجہ یہ ہوا ہے کہ سفید فام باشندوں کی تمام مزدور تحریک ان کی مخالفت ہو چکی ہے (اسٹار)

## انسان کا آگیا ہوا جنگل نہ

لندن ۲۲ مئی۔ برطانیہ میں ۸۰,۰۰۰ ہزار ایکڑ کے نہایت بچھڑے ہوئے جنگل ہیں۔ ایک وسیع انسانوں کا لگایا ہوا جنگل لہرانے لگا ہے اس سے قبل کان اس ارضی سے مایوس ہو چکے تھے۔ ۱۹۲۲ء میں حکومت کے جنگل کی کمیشن نے تصفیہ اور زمینداروں کے ایسے لہجے اپنے قبضہ میں لے لیا تھا۔ اب یہاں ۵۰,۰۰۰,۰۰۰ لاکھ درخت اپنی نشوونما کی مختلف حالتوں میں ہیں۔ برطانیہ کے ہر مرد نورت اور بچے کے لئے اس میں ایک درخت ہے۔

صنوبر کے درختوں کی نشوونما کے بعد دیگر درخت بھی لگائے جا رہے ہیں۔ تاکہ جنگل خوبصورت بن جائے اور زمینداروں کے خیال کو دیکھنے والوں کی دھڑکنے والی دیکھنا اندازہ ہے کہ اس سال اس سکیم سے ۵۰,۰۰۰,۰۰۰ روپے کی آمدنی ہوگی۔ گذشتہ سال یہاں سے ۲۰,۰۰۰ روپے مال بھیجا گیا تھا۔ یہاں سے ۷۰,۰۰۰ روپے کی رقم اور کاغذ بنانے کے لئے اور ۸۰,۰۰۰ روپے کی رقم بھیجا گیا ہے۔

اس میں ۲۳ مئی کو اشتراکیوں کو دیا گیا ہے ان کے لئے ایک خاص گاؤں آباد کیا گیا ہے جس میں دوکانیں تفریح گاہیں اور سرگرمی کچھ موجود ہے (اسٹار)

## بین الاقوامی اقتصادی کانفرنس کو

اولین درجہ دینے کی کوشش  
نیویارک ۲۳ مئی۔ اقوام متحدہ کی اقتصادی اور سماجی کونسل نے بین الاقوامی اقتصادی کانفرنس کی طرف سے غیر سرکاری اداروں کی کمیٹی کو برطانیہ میں درخواست پر غور کیا کہ اس کانفرنس کو اولیٰ درجہ دیا جائے۔  
پاکستان کے ڈاکٹر فریحی اعلان کیا کہ اسلامی تنظیم کو اولین درجہ میں رکھا جائے۔ ثانوی درجے کا مطالبہ یہ ہے کہ یہ ادارہ اقتصادی اور سماجی کونسل کے نہایت اہم کام میں حصہ نہیں لے سکتے۔ (اسٹار)

## کشمیر کے معاملہ میں ہم غیر معین عرصہ تک خاموش نہیں رہ سکتے (یو پی)

لندن ۲۳ مئی۔ پاکستانی وفد برائے کشمیر کے سرگرمی جرنل محمد ایوب نے "سٹار" کو ایک خاص بیان میں بتایا۔ کہ ہم خود کو اس معاملہ میں نہیں کر رہے۔ بلکہ استغواب رائے کا بھی اور ساری خواہش ہے۔ کہ اس مزید بات چیت میں ترقی ہو۔ اس بات کو وہ واضح کر دینا ضروری ہے۔ کہ پاکستان نے ڈاکٹر گرام کے ساتھ مزید گفت و شنید صرف اس شرط پر منظور کی ہے۔ کہ یہ ایک محدود وقت کے لئے ہوگی۔ اور ہم زیادہ تر خود ڈاکٹر گرام کی ذاتی خواہشات کے احترام میں ایک سکس ماہ کے ہیں۔ آخر یہ مسئلہ گزشتہ ساڑھے چار سال سے زیر بحث ہے۔ اور ہم امید کرتے ہیں۔ کہ یہ بات چیت حقیقت میں قطعی اور آفری ہوگی۔ اگر ان سے کچھ کامیابی ہو۔ تو اچھے۔ اور اگر نہ ہو۔ تو یہ مسئلہ پھر سلامتی کونسل میں ضرور مٹانا چاہیے۔

## اردن میں نیا امریکی سفیر

تاہرہ ۲۳ مئی۔ دانشگاہ کی اطلاع ہے کہ امریکی سینیٹ نے مسٹر جبرائیل دیو کی جگہ مسٹر جوزف گرین کو اردن میں امریکی سفیر مقرر کرنا منظور کر لیا ہے۔ مسٹر گرین اس سے قبل امریکی نائن سوڈس کے بورڈ آف ایگزیکٹو ایجنسی کے ڈائریکٹر تھے۔ مارچ ۱۹۷۵ء سے آپ کو سفارتی عہدہ حاصل ہے۔ (اسٹار)

## شعبہ المسلمین کے دور کا پروگرام

کراچی ۲۳ مئی۔ شعبہ المسلمین کانفرنس کے محکمہ چودھری حلیق رازمان نے "سٹار" کو بتایا کہ وزیر اعظم الحاج خواجہ ناظم الدین نے مشرقی پاکستان میں منورین کے دورے کا پروگرام منظور کر دیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ ملاقات کے دوران یہ دعوت دی گئی۔ چونکہ ماہ رمضان کے آغاز پر منورین اپنے گھروں کو لوٹنا چاہتے ہیں۔ اس لئے پنجاب اور سرحد کا دورہ دورہ بھی منظور کر دیا گیا ہے۔ چودھری ناظم الدین نے ان (خود) کی تردید کی۔ کہ منورین کے درمیان شعبہ المسلمین کے بعض بنیادی اموروں کی بنا پر اختلافات موجود ہیں۔ آپ نے بتایا کہ شعبہ المسلمین کا منشور مرتب ہو چکا ہے۔ اور ملحقہ شائع کر دیا جائے گا۔ (اسٹار)

## پی۔ بی۔ سی کی اجارہ داری

لندن ۲۳ مئی۔ جلد یا بدیر پی۔ بی۔ سی کو ٹیلی ویژن کے دیگر نشریات کے مقابلے سے دوچار ہونا پڑے گا۔ براڈ کاسٹنگ کے متعلق ایک سرکاری وارنٹ پیس میں بتایا گیا ہے۔ کہ جوہی وہ ذرائع جولان دونوں زیادہ عظیم تولد اسمبلی کے ناموں پر لگائے جا رہے ہیں انہیں ہوجائی گئے۔ تو اب ہوگا۔

اس فقرے کا مطلب یہ ہے جو ٹی۔ بی۔ سی کو دفاعی پروگرام کمن ہوگا۔ اور ان کے درمیان سماں ملنے لگا۔ تو دیگر کمپنیوں کو ٹیلی ویژن کی نشر گاہیں بنانے کی اجازت دے دیا جائے۔ لیکن پی۔ بی۔ سی کا جو نیا چارٹر ٹیم جولائی سے اس سال کے لئے نافذ ہو رہا ہے۔ اس کی رو سے پی۔ بی۔ سی کو کمرشل براڈ کاسٹنگ کے مقابلے سے سزا رکھنا چاہئے گا۔ (اسٹار)

اسٹار کے معاملے کا خاص خیال رکھا جائے۔ کہ جو حقیقت میں یہ آخری اور قطعی کوشش ہے۔ ہم نے کسی طرح بھی اپنی شرائط کو جاری کرنے کی کوشش نہیں کی۔ بلکہ پاکستان نے ڈاکٹر گرام کی تمام تجاویز سے اتفاق کیا ہے۔ لیکن اس کے ساتھ ہی ہم محسوس کرتے ہیں کہ ہم غیر معین عرصہ تک خاموش نہیں رہ سکتے۔ آخر میں صرف یہی کہہ سکتے ہیں۔ کہ ساری خواہش ہے۔ کہ یہ آخری کوشش کامیاب ہو (اسٹار)

## انڈونیشیا میں چینی کتابوں کی ضبط

جاکارٹا ۲۳ مئی۔ انڈونیشیا نے حکم جاری کیا ہے۔ کہ متعدد چینی کتابوں کو ضبط کر لیا جائے۔ کیونکہ ان کتابوں کا نفس مضمون اشتراکی نوعیت کا ہے۔ اور حکومت انڈونیشیا کے لئے توہین آمیز ہے۔ (اسٹار)

## برٹش کی آنا میں پٹ سن کی کاشت

لندن ۲۳ مئی۔ ۲۰۰,۰۰۰ روپے کے سرمایے سے ایک کمپنی قائم ہوئی ہے۔ جو برٹش کی آنا میں پٹ سن۔ فلاکس ہیمپ اور ریٹین دہر دیگر فصلوں کی کاشت کے امکانات کا جائزہ لے گی۔ اس کمپنی کا نام برٹش کی آنا فیلڈ لریج کمپنی ہے۔ اور یہ حکومت برطانیہ اور پٹ سن کے صنعت کاروں کے ساتھ بعض انتظامات کے تحت تحقیقات کا کام کرے گی۔ معلوم ہوا ہے۔ کہ کمپنی کا اولین مقصد یہی ہوگا۔ کہ ارضیات کو حاصل کر کے پٹ سن کی کاشت اور اسے صاف کرنے کے متعلق تجربات کرے۔ (اسٹار)  
نیویارک ۲۳ مئی۔ اقوام متحدہ کی اقتصادی اور معاشرتی مجلس نے آج سپانیا کو یونکو کا ممبر منتخب کر لیا۔